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Deze belasting wordt door de winkelier geïnd en aan de belastingdienst afgedragen.       Eigenlijk valt alles onder het tarief van 21%. Uitzonderingen die onder het lage tarief van 6% vallen zijn onder andere voedingsmiddelen, geneesmiddelen en agrarische producten. Dus al bloemist reken je 6% over de bloemen en 21% over de vaas.
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		Tenslotte moet je de BTW berekenen. Het normale tarief is 21%, het lage tarief is 6%.
		€  34,38  +  21% = verkoopprijs    								€  34,38  + (34,38/100 x 21 = €  7,22) = €  41,60  						De verkoopprijs is €  41,60

[image: ]
[image: ]

[image: ]
[image: ]

[image: ]
[image: ]



image7.tmp
3.2 Wat is een percentage?

Als iemand per jaar een ton verdient, weet je dat hij 100.000 euro kriigt. Dat is een
vaststaand bedrag. Als zijn buurman de helft verdient, kijgt hj 50.000 euro. Ook dat
bedrag staat vast. Allebei moeten ze belasting betalen. Als de Belastingdienst van de
eerste persoon de helft van zijn jaarinkomen wil hebben, betekent dat dat hij 50.000
euro moet betalen. Als nummer twee 0ok 50.000 euro moet betalen, is hij al zijn geld





image8.tmp
kwit. Dat is dus niet eerlijk. Vandaar dat belasting afhankelijk is van het inkomen, je
betaalt slechts een deel. Als dat de helftis, kun je dat gemakkelijk benoemen, een
derde, een kwart en een tiende lukt 0ok nog wel. Maar
‘eenvijfkommazeveneenviertweeachtste s een wat lastiger te hanteren deel. Toch is
het heel gangbaar. Het is 19% oftewel het normale percentage van de
omzetbelasting,

O dergelijke rare breuken te voorkomen worden bedragen en hoeveelheden soms
in procenten of percentages itgedrukt. 19% wil niets anders zeggen dan dat de
Belastingdienst van elke 100 euro 17 euro en twee kwarties wil ontvangen.

Per honderd

Hetwoord percentage is afgeleid van het Franse woord ‘pour cent' wat letterljk voor
honderd betekent. In Nederland wordt het vertaald tot per honderd oftewel procent.
Al e procenten wilt schrijven, gebruiken we het procentteken %.

Procent betekent dus een eenhonderdste deel van iets. 15% betekent dus vilftien
maal het honderdste deel van iets.

Voorbeeld: wat is 1% van één euro?
1% betekent het honderdste deel van iets, dus het honderdste deel van één euro.

Al je dus 1% van een euro wilt weten, moet je deze euro delen door 100.
Dus:

1% van 1 euro = 1 euro (100 cent)/100 = 1 cent
15% van 1 euro = 1 euro (100 cent)/100 x 15





image9.tmp
Percentages kom je bijvoorbeeld tegen bij het geven van korting:
15% korting op een vaas van € 65,- is € 65,-/100 x 155 € 9,75
15% korting op een vaas van € 65,- is dus € 9,75

Je komt percentages tegen bij het berekenen van de opslag:
De eigenaar van bloemenwinkel ‘Bloemen en meer', heeft berekend dat hij een
‘opslagpercentage voor het aardewerk van 150% moet hanteren. Hi heeft vazen
ingekocht voor € 13,75 per stuk, wat is de verkoopprils van deze vazen?

€ 13,75 + 150% van € 13,75 = winkelprijs
€ 13,75 + (€ 13,75/100 x 150 = 20,63) = € 34,38
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Rekenmachines

Percentages kun je itrekenen op een rekenmachientie. Op elk apparaatje zit een
speciale *9%-knop'. Dit kan heel handig zijn. Toch moet je het uit je hoofd (of op een
papiertie) uit kunnen rekenen. Al was het alleen maar om te kiken of het kiopt. Als
je bijvoorbeeld 19% van € 50,- moet uitrekenen, doe je 19 x 50, vervolgens druk je
‘op de *%-knop' en verschijnt er 8,75 in het venster. Dat is juist.
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[Maar als je nu op de '=-knop" drukt, zoals je altijd doet na een berekening is de
uitkomst 153,125. En dat Klopt niet!
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3.3 Hoe bereken je een opslagpercentage?

ledere bloemist maakt andere kosten. De één huurt bijvoorbeeld een duur pand in
een drukke winkelstraat, terwil de ander in een winkel zit die al tientallen jaren
eigendom is van de famile en waar geen hypotheek meer over betaald hoeft te
worden. Doordat iedereen zin eigen kosten heeft, is het niet verstandig om een
‘gemeenschappelijk opslagtarief te hanteren. Vandaar dat elke ondememer zijn eigen
opslagpercentage moet uitrekenen. In grote linen doe je dat als volgt:

Je berekent hoeveel je per jaar uitgeeft om producten in te kopen:

Tnkoop

[ &50000.=

Daarnaast tel je op hoeveel je per jaar aan kosten hebt:

‘personeelslasten

Fuvesting

Vervoerskosten

rente/afschivingen

‘ondememersioon

overig

Totaal
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De totale opbrengst die je moet behalen, zijn inkoop plus totale kosten, dus 150.000
+200.000 = 350.000. 200000 is de totale brutowinst die je moet krijgen om de
kosten te betalen. En dat lukt alleen door wat jj voor 150,000 euro hebt ingekocht,
voor 350.000 euro te verkopen.

Om nu te weten voor hoeveel e elk artikel moet verkopen, deel je het winstbedrag
door het inkoopbedrag. 200.000/150.000 x 100% = 134% (afgerond naar boven).
Een bos bloemen van een twee euro vijftig inkoop moet je dus verkopen voor:
€2,50 + (2,50/100 x 134 = 3,00) = € 5,85

Fig. 3.3
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Vereenvoudiging

Om tot het juiste opslagpercentage te komen moet de ondemermer eerst duidelik alle
kosten die hij maakt, in kaart brengen. Wanneer hij weet hoe hoog zijn kosten zijn,
kan hi het juiste opslagpercentage berekenen. In de regel zin de kosten zeer moeiljk
te voorzien. Daarom moet je bij het berekenen vazk een schatting maken. Er zijn ook
‘ondernemers die hun opslagpercentage niet berekenen, maar gebruikmaken van een
standaardpercentage. 100% of 150% wordt vaak gebruikt. Er zijn ook bloemisten
die per seizoen een ander opslagpercentage gebruiken. In de zomer wanneer de
bloemen goedkoper zin, hanteren zij een hoger opslagpercentage dan in de winter
‘wanneer de bloemen duur zijn. Zo blift de gemiddelde prijs van de bloemen in de
‘zomer en winter ongeveer gelijk. Er zijn ook bloemisten die verschillende
‘opslagpercentages hanteren. Zij houden de volgende regel aan, hoe hoger de kans
op uitval of bederf, hoe hoger het opslagpercentage. Globaal kun je dan uitgaan van
vierverschillende opslagpercentages. Bloemen en planten met veelrisico, bijvoorbeeld
200%. Het gangbare assortiment bloemen en planten, bijvoorbeeld 150%. Dode
materialen zoals glas, aardewerk en mandwerk bijvoorbeeld 120%. Speciale
‘aanbiedingen, meeneemartikelen, bijvoorbeeld 80%. De genoemde percentages
gelden alleen als voorbeeld en worden uiteindelik door iedere ondememer zelf
bepaald.
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Risico

Het niet berekenen van een opslagpercentage kan risico’s hebben. Stel dat het op
jaarbasis met jouw kosten meevalt en dat e uit zou komen op een opslagpercentage
van 90%. Als je toch een standaardpercentage van 150% hanteert, betekent het dat
Jij voor elke bos bloemen die i voor tien euro inkoopt, zes euro meer vraagt dan voor
de uitoefening van je bedrif nodig zou zijn. Klanten zijn eerder geneigd om bossen
van negentien euro te kopen dan van viffentwintig. Je maakt weliswaar meer winst,
maar het drukt misschien je omzet. Stel dat ji tien bossen voor negentien euro
verkoopt. Dan heb je negentig euro winst. Verkoop je maar vier bossen van
Viffentwintig euro, dan is je winst slechts zestig euro. Voor een even hoge winst van
negentig euro moet je zes bossen van viffentwintig euro verkopen. Maar misschien
lukt je dat wel helemaal niet. Een te hoog opslagpercentage kiinkt je n eerste instantie.
misschien als muziek n de oren, maar uiteindelik zou je wel eens een dief van je eigen
portemonnee kunnen zijn.
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3  Opslagpercentage
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Misschien kijk je wel eens tennis of doe je het zelf. Net als bij volleybal of tafeltennis
noem je het in het spel brengen van de bal de opslag. Maar misschien doe je wel
helemaal niet aan sport en verdien je op zaterdag wat bij in een bloemenwinkel of
‘een supermarkt. Daar noemen ze het bewaren van voorraden in de koelcel of het
magazin opslag. De opslag uit het begrip opslagpercentage heeft echter iets met
balsporten en ook niets met voorraden te maken. Opslag betekent hier verhoging.
O uit te rekenen voor hoeveel je een ingekocht product moet verkopen zonder
verlies te lijden, hanteer je een opslagpercentage. Waarom en hoe je daarmee werkt
‘en hoe je het moet berekenen, leer je in dit hoofdstuk.
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3.1 Van inkoopprijs naar verkoopprijs

Je hebt er misschien wel eens aan gedacht, na een drukke zaterdag als de kassa wordt
afgeslagen. ‘Was al dat geld maar voor mij, dan ging ik eens goed op vakantie'.
Jammer genoeg bift er van deze dagomzet maar een Kiein gedeelte over voor je
‘werkgever. En van dat gedeelte is een beetje voor jou: het s je salars.

Het doel van iedere ondemeneris, naast plezier hebben in het werk, het maken van
winst. De kosten die een ondernemer maakt, moet hij met zijn omzet zien terug te
verdienen. Alle kosten die hij voor zijn winkel maakt, moet hij doorberekenen aan zijn
Kanten.

Bij deze kosten moet je denken aan:
~ arbeidskosten;

- vervoerskosten;

— huisvestingskosten;
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Fig. 3.2

- uitval;

- belastingen en heffingen die betrekking hebben op de winkel;
~ rente en affossingen van leningen;

- enzovoort

L2l
WaiArde.

8ij uitval moet je denken aan bloemen die niet meer verkocht kunnen worden,
producten die beschadigd zijn, de afhandeling van eventuele klachten, maar ook aan
ziekte van personeel.

De winstis het bedrag dat uiteindelik overbijt en waarvan de ondernemer zijn eigen
inkomen betaalt. Of waarvan hijin de winkel investeert.

Om al deze kosten te kunnen betalen verhoogt een ondernemer van elk ingekocht
product de pris. Dat gaat niet willekeurig. Het s niet zo dat er bij elke inkoopprils
bijvoorbeeld een tientje bovenop komt. De verhoging, de zogenaamde opslag. is
afhankelijk van de inkoopprijs. Het is een percentage.
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Om de verkoopprijs te berekenen kun je gebruikmaken van de volgende formule:
inkoop + opslagpercentage + BTW = verkoopprijs
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In deze formule is inkoop het totaalbedrag per jaar dat een product kost. Voor een
bloemist is dat de prijs die hij moet betalen bij de groothandel of op de veiling.
Het opslagpercentage s de verhoging op de inkoop die de bloemist nodig heeft om
alle eerdergenoemde kosten van de winkel en bovendien zijn ondememersloon te
kunnen betalen.

BTW staat voor belasting toegevoegde waarde. Het s ook bekend als omzetbelasting.
Over elk product dat in Nederland wordt verkocht, moet de klant belasting betalen.




